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РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Складовим елементом навчального процесу у підготовці магістрів за галуззю 

знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» спеціальністю 051 «Економіка» (освітня 

програма «Інформаційні технології в бізнесі») є написання курсової роботи. 

Процес написання, оформлення та захисту курсових робіт повинен відпові-

дати вимогам цих Методичних рекомендацій, що призначені для студентів денної 

форми навчання, а також для наукових керівників курсових робіт. 

Мета курсової роботи полягає в закріпленні у студентів знань, отриманих 

при вивченні навчальних дисциплін освітньої програми «Інформаційні технології 

в бізнесі» та набутті практичних навичок: в області використання сучасних систем 

створення програмного забезпечення та освоєння принципів і методів сучасних 

технологій програмування; освоєнні основних принципів роботи прикладного 

програмного забезпечення як широкого застосування, так і вузькоспеціалізованого 

призначення; використанні прикладного програмного забезпечення для розв’яза-

ння задач економічного характеру, задач пов’язаних з прогнозуванням та аналізом 

економічних й соціальних процесів; набутті практики з оформленням текстового, 

програмного та ілюстративного матеріалу у формі наукового звіту; з методології 

та інструментарію моделювання економічних систем; наданні практичних навичок 

побудови та застосування математичних методів і моделей для аналізу складних 

економічних ситуацій та процесів ринкової економіки; формуванні системних знань 

теорії та практики управління інформаційною діяльністю суб’єктів господарюва-

ння, успішного управління інформаційними ресурсами, системами і технологіями. 

Кваліфікаційна функція курсової роботи − сприяння розширенню і пог-

либленню теоретичних знань, розвитку досвіду їх практичного використання, са-

мостійного розв’язання конкретних завдань. 

Курсова робота виконується студентами денної форми навчання у відповід-

ності до робочих навчальних планів спеціальності та носить індивідуальний характер. 

Інформаційною базою для виконання курсової роботи є наукова література 

з обраної теми дослідження; підручники і навчальні посібники; результати вико-

нання студентом лабораторних та практичних робіт з різних дисциплін циклу 

фахової підготовки; лекційний матеріал та матеріали лабораторного практикуму з 

дисципліни  освітньої програми «Інформаційні технології в бізнесі». 

Завдання курсової роботи полягає в проведенні теоретичного дослідження 

проблем конкретної теми і відшуканні шляхів її практичного вирішення. При 

виконанні курсових робіт відбувається активний процес систематизації та закріп-

лення знань, поповнення їх із спеціальної літератури, довідкових посібників та 

інших джерел, зокрема Internet. 

У процесі написання курсової роботи студенти магістратури зобов'язані 

дотримуватися правил професійної етики, які не дозволяють наявності плагіату, 

фальсифікації даних та хибного цитування. Виконання курсової роботи реалі-

зується з використанням законодавчих актів, на базі статистичних і фактичних 
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даних діяльності державних та інших установ (організацій). 

 

Виконання курсової роботи має сприяти закріпленню і подальшому розвитку 

умінь магістрів як майбутніх фахівців застосовувати теоретичні знання набуті в 

процесі вивчення навчальних дисциплін, визначених освітньою програмою, та 

передбачає формування таких компетентностей: 

ІК1 – Здатність визначати та розв’язувати складні економічні задачі та 

проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері 

економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій за невизначених умов та вимог. 

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу. 

ЗК6. Здатність розробляти та управляти проєктами. 

ЗК7. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК8. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

СК1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструмен-

тарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів та пов’язаних з 

цим управлінських рішень. 

СК3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, які необхідні для розв’язання комплексних економічних 

проблем, робити на їх основі обґрунтовані висновки. 

СК4. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та 

прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні 

встановленим потребам дослідження. 

СК5. Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та 

людського розвитку. 

СК6. Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та 

розв’язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх розв’язання, 

беручи до уваги наявні ресурси. 

СК7. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного 

розвитку суб’єктів господарювання. 

СК8. Здатність оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки 

управлінських рішень. 

СК9. Здатність застосовувати науковий підхід до формування та виконання 

ефективних проєктів у соціально-економічній сфері. 

СК10. Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-

економічних систем. 

СК11. Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, 

здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення. 

СК12. Здатність розробляти економіко-математичні моделі, моделювати 

поведінку і розвиток соціально-економічних та фінансово-економічних систем, 

об’єктів ринкової економіки та бізнес-процесів, проводити їхній аналіз, 

оцінювання, прогнозування, планування та вдосконалення систем керування ними. 
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СК13. Здатність знаходити та збирати релевантну інформацію з різних 

джерел, ефективно працювати з великими обсягами інформації, візуалізувати її у 

різних формах, володіти сучасним інструментарієм аналітики задля оцінки ефе-

ктивності продукту/послуги, вивчення перебігу процесів, аналізу потреб ринку, 

відстеження бізнес-рішень конкурентів, виявлення запитів цільової аудиторії, щоб 

на основі закономірностей, присутніх у зібраних даних, пропонувати рішення для 

розвитку бізнес-структур та підвищення ефективності бізнес-процесів. 

СК14. Здатність розробляти інформаційні та комп’ютерні системи різного 

призначення, оцінювати та забезпечувати їхню якість, управляти ІТ-проєктами. 

СК15. Здатність бути лідером, самостійно опановувати нові знання, 

використовуючи сучасні освітні та дослідницькі технології у сфері економіки й 

інформаційних технологій, вивчати та впроваджувати новітній досвід забезпечення 

інформаційно-технологічного розвитку соціально-економічних систем різних 

рівнів 

Програмні результати навчання: 

ПР01. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-прак-

тичних проблем. 

ПР02. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами економічної 

діяльності. 

ПР03. Вільно спілкуватися з професійних та наукових питань державною та 

іноземною мовами усно і письмово.   

ПР04. Розробляти соціально-економічні проєкти та систему комплексних дій 

щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних 

наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 

ПР05. Дотримуватися принципів академічної доброчесності.  

ПР07. Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, 

обґрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових і 

прикладних досліджень. 

ПР08. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань.   

ПР09. Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-

економічних досліджень. 

ПР10. Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване 

програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні 

соціально-економічними системами. 

ПР11. Визначати та критично оцінювати стан та тенденції соціально-еконо-

мічного розвитку, формувати та аналізувати моделі економічних систем та процесів. 

ПР12. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку 

суб’єктів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики.  

ПР13. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки упра-

влінських рішень.  

ПР14. Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних систем. 
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ПР15. Організовувати розробку та реалізацію соціально-економічних про-

єктів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового та 

кадрового забезпечення. 

ПР16. Демонструвати навички використання технологій Business Intelligence 

та Data Science для проведення бізнес-аналізу, виявлення закономірностей, 

оцінювання стану та тенденцій розвитку економічних явищ і процесів. 

ПР17. Керувати технологічними процесами IT виробництва, володіти 

сучасними інструментальними засобами проектування та розробки інформаційних 

систем, здійснювати контроль якості програмної продукції. 

ПР18. Виявляти основні тенденції в ІТ-сфері та бізнес-перспективи викорис-

тання конкретних інформаційних технологій в умовах динамічності ринкового 

середовища. 

ПР19. Уміти використовувати методологію та інструментарій управління: 

ресурсами, інноваціями, ризиками, проектами, змінами, якістю. 

ПР20. Розробляти управлінські рішення щодо забезпечення розвитку 

державних, муніципальних, комерційних організацій та бізнес-структур в усіх 

галузях економіки через призму інформаційних технологій; усвідомлювати 

необхідність навчання впродовж усього життя з метою поглиблення набутих та 

здобуття нових фахових знань. 

 

У процесі написання курсової роботи студенти вдосконалюють і розвивають 

наступні навички та вміння: 

 самостійно формулювати проблему дослідження та обґрунтовувати її ак-

туальність на сучасному етапі розвитку вітчизняної економіки; 

 визначати мету, основні завдання, предмет, об’єкт дослідження; 

 добирати потрібну наукову, практичну й статистичну інформацію, здій-

снювати її систематизацію та опрацювання; 

 застосовувати економіко-математичні моделі та методи аналізу реальних 

економічних процесів і управління економічними об'єктами на макро-, 

мезо- та мікроекономічному рівнях в умовах ринкової економіки; 

 проводити системний аналіз предметної області; 

 самостійно вибирати середовище проектування програмних засобів, про-

ектувати, розробляти, налагоджувати та супроводжувати сучасне програ-

мне забезпечення комп’ютерних систем; 

 розробляти проект програмної системи; 

 оцінювати рівень інформатизації об'єкта, аналізувати та реорганізовувати 

діяльність організації для підвищення рівня її інформатизації, організо-

вувати інформаційне обслуговування органів управління будь-якого рівня; 

 управляти інноваціями та інноваційною діяльністю у сфері інформаційних 

технологій; 

 логічно і аргументовано висловлювати власні думки, робити висновки, 

вносити пропозиції; 

 доводити розв'язання поставленої задачі до логічного завершення; 

 правильно оформляти роботу; 
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 публічно захищати підготовлену роботу (робити наукові повідомлення, 

відповідати на запитання, захищати свою точку зору тощо). 

 

 

РОЗДІЛ 2. ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Основними вимогами до курсової роботи є: 

1. Актуальність теми. Курсова робота може претендувати на той чи 

інший ступінь актуальності тільки тоді, коли її тема відповідає сучасним потребам 

розвитку економіки та суспільства, а питання, що розкриваються в роботі, важливі 

для розуміння принципів побудови програмних систем, що вирішують завдання 

інформаційного супроводу різних сфер діяльності людини, або важливі для 

розуміння суті економічних явищ та процесів, сприяють прийняттю обґрунтованих 

управлінських рішень 

2. Рівень теоретичного обґрунтування. Ця вимога означає, що студент 

повинен розкрити обрану тему курсової роботи на сучасному рівні розвитку 

економічної науки та інформаційного суспільства, використовуючи такі підходи й 

наукові знання, що пояснюють різні явища і події з позицій сьогодення. Крім того, 

студент повинен достатньо повно розкрити основні поняття і терміни, що сто-

суються проблеми курсової роботи, включити у зміст матеріалу тільки об’єктивні 

факти і реальні практичні приклади. 

3. Дослідницький характер. У курсовій роботі повинні міститись елементи 

дослідження: 

 опрацювання достатньої кількості сучасних вітчизняних і зарубіжних 

літературних та електронних джерел (нормативно-правової бази, під-

ручників, навчальних посібників, монографій, довідників, енциклопедій,  

статистичних щорічників, даних мережі Інтернет тощо); 

 систематизація та аналіз різних методів, поглядів і підходів та формува-

ння на цій основі власного бачення щодо вирішення зазначених у роботі 

проблемних питань; 

 порівняння теоретичних і практичних знань з розробки прикладних ін-

формаційних систем, здатних забезпечити розв'язання прикладних задач 

заданої предметної області; 

 аналіз економіко-математичних методів та моделей, які дозволяють вив-

чати економічні явища та процеси, покращувати обґрунтування та прий-

няття управлінських рішень в умовах ринкової економіки. 

4. Грамотність оформлення. Це важлива вимога до якості курсової робо-

ти. Робота повинна бути граматично та стилістично правильно написана. Для 

цього потрібно дотримуватись норм орфографії української мови та методичних 

рекомендацій щодо оформлення курсової роботи. Виконання зазначеної вимоги 

має на меті сформувати у студента культуру оформлення наукових праць, яка може 

знадобитись йому в подальшій професійній діяльності. 
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РОЗДІЛ 3. ОСНОВНІ ЕТАПИ ПІДГОТОВКИ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Виконання курсової роботи передбачає такі етапи: 

 ознайомлення з тематикою курсових робіт, вибір теми та її реєстрація на 

відповідній кафедрі; 

 добір літератури з обраної теми і початкове ознайомлення з нею; 

 складання плану курсової роботи та його затвердження науковим керів-

ником; 

 вивчення та детальне опрацювання підібраних літературних джерел;  

 збір, аналіз та систематизація емпіричного матеріалу; 

 написання курсової роботи та подання на перевірку науковому керівнику; 

 подання курсової роботи на кафедру та її реєстрація у лаборанта кафедри; 

 перевірка роботи в системі Unicheck (за потреби); 

 рецензування курсової роботи науковим керівником; 

 підготовка до захисту та захист курсової роботи. 

 

Вибір теми. Тематика курсових робіт повинна відповідати завданням нав-

чальної дисципліни і тісно пов’язуватися з практичними потребами фаху.  

Тематика курсових робіт щорічно переглядається, оновлюється та затвер-

джується на засіданні кафедри не пізніше, як за два місяці до термінів, визначених 

робочими навчальними планами, і оприлюднюється на офіційному web-сайті ка-

федри.  

Тема курсової роботи обирається студентом самостійно із затвердженої 

кафедрою тематики курсових робіт. Орієнтовна тематика курсових робіт 

наводиться у Додатку А. Тема може бути запропонована самим студентом за 

погодженням з науковим керівником. Здобувачам, які не обрали у встановлені 

терміни тему курсової роботи, кафедра має право призначити тему з 

затвердженого переліку на власний розсуд. 

Наукові керівники курсових робіт призначаються завідувачем відповідної 

кафедри. План курсової роботи складається студентом і погоджується з науковим 

керівником. 

 

Добір та початкове ознайомлення з літературними джерелами. Присту-

паючи до виконання курсової роботи, студент повинен в першу чергу здійснити 

добір літератури. Літературними джерелами можуть бути підручники, навчальні 

посібники, монографії, журнальні та газетні статті, статистичні щорічники, ресур-

си мережі Інтернет. Необхідно також ознайомитись з нормативно-правовою базою, 

що регламентує досліджувану тему.  

Складання плану курсової роботи. На початку підготовки курсової роботи 

студенту необхідно ознайомитися зі змістом наукових публікацій за добраною 

темою і скласти розгорнутий план із зазначенням основних розділів і підрозділів 

роботи, який потрібно узгодити з науковим керівником. 

План курсової роботи повинен охоплювати головні питання теми, бути 

чітким, логічним і послідовним. План курсової роботи є відбиттям її структури, під 
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якою розуміється порядок компонування і взаємозв’язок окремих її частин. План 

складає основу Змісту курсової роботи. 

Виконані розділи роботи студент подає на розгляд керівнику і відповідно до 

його зауважень уточнює, доповнює і в разі потреби доопрацьовує. 

Студент зобов'язаний регулярно  відвідувати  консультації наукового  керів-

ника, звітувати про пророблену роботу, представляти підготовлений матеріал, усу-

вати недоліки. 

Вивчення та опрацювання літературних джерел. При вивченні літературних 

джерел рекомендується вести робочі записи, що полегшує систематизацію та 

узагальнення матеріалів у відповідності з планом курсової роботи. Особливу увагу 

слід звернути на сучасну нормативно-правову базу, що регламентує досліджувану 

тему, виявити в ній прогалини та недоліки. Опрацювавши літературні джерела, 

слід приступати до написання теоретичної частини у відповідності із методичними 

рекомендаціями. 

Написання курсової роботи. Матеріал роботи студент повинен викладати 

послідовно. Окремі частини курсової роботи повинні бути логічно пов’язані. Для 

цього необхідно приділити увагу сучасним теоретичним і методичним розробкам, 

провести аналіз сучасного стану об’єкта дослідження, визначити своє ставлення до 

дискусійних питань теми роботи. На основі аналізу функціональних можливостей 

та надійності розробленої інформаційної системи потрібно зробити відповідні 

висновки, зазначити наявні недоліки та запропонувати можливі шляхи їх подаль-

шого вирішення. У процесі написання курсової роботи досліджувана тема повинна 

бути повністю розкрита. 

 

Якщо тема курсової роботи відноситься до досліджень у сфері інформа-

тизації, то у процесі виконання курсової роботи потрібно: 

1) ознайомитися зі специфікою функціонування організації;  

2) проаналізувати структуру та зміст інформаційних потоків, що мають місце в 

організації, оцінити рівень інформатизації об’єкта; 

3) оцінити, які функції, завдання доцільно автоматизувати з метою покращення 

функціонування організації та розробити програмні засоби їх автоматизації; 

4) здійснити тестування програмного засобу та усунути виявлені алгоритмічні 

та семантичні помилки; 

5) розробити інструктивні матеріали для роботи з програмним засобом;    

6) зробити висновки щодо ефективності або практичної значущості використа-

ння програмного засобу організаціями аналогічного спрямування. 

 

Якщо тема курсової роботи відноситься до досліджень у сфері економіко-

математичного моделювання, то у процесі виконання курсової роботи слід: 

1) проаналізувати стан об’єкта дослідження, окреслити коло проблемних питань; 

2) здійснити постановку економічної задачі та розв’язати її за допомогою 

інструментарію економіко-математичного моделювання; 

3) провести аналіз отриманих результатів, сформулювати висновки та пропозиції. 
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Якщо тема курсової роботи відноситься до досліджень у сфері розробки 

програмного забезпечення та інформаційних систем в економіці, то у процесі 

виконання курсової роботи слід: 

1) сформулювати вимоги до програми; 

2) спроектувати програму; 

3) написати код програми; 

4) протестувати програму; 

5) оцінити економічну ефективність програмного продукту;  

6) здійснити вартісну оцінку розробки. 

 

Формулювання вимог до програми є самостійним етапом роботи, на якому 

студент повинен: 

1) сформулювати призначення програми;  

2) визначити перелік функцій, які виконуватиме програма;  

3) запропонувати  інтерфейс користувача. 

Специфікація програми складається з послідовного опису усіх виділених 

функцій, та пов’язаного з ними графічного інтерфейсу користувача. У специфікації 

програми треба обов’язково надати зображення усіх вікон програми. 

На етапі проектування програми визначається архітектурний стиль, об’єктна 

структура програми, а також формат похідних, вихідних та внутрішніх даних. Під 

час проектування можна розробити план функціонального тестування, та необхідні 

тести. Завершується проектування створенням проектної специфікації програми. 

На етапі кодування створюється код програми, вибраною студентом мовою 

програмування.  

Тестування програми. Розрізняють два основних різновиду тестування: фун-

кціональне та модульне. Функціональне тестування перевіряє як програма виконує 

свої функції в умовах коректних та некоректних дій користувача. Воно планується 

на етапі проектування і виконується у процесі кодування окремих функції програ-

ми і перед захистом програми. 

Модульне тестування проводиться одночасно з кодуванням і має за мету 

оперативну перевірку окремих частин програми.  

Якщо тема курсової роботи відноситься до досліджень у сфері бізнес-

аналізу, то у процесі виконання курсової роботи слід: 

1) проаналізувати предметну область та дослідити зовнішні й внутрішні 

бізнес-процеси підприємства (компанії, організації) на предмет їх 

покращення; 

2) розробити модель досліджуваного бізнес-процесу; 

3) побудувати діаграму варіантів використання, діаграму класів, діаграму 

взаємодії об’єктів, діаграму послідовностей, комунікаційну діаграму, 

діаграму діяльності, діаграму станів тощо; 

4) провести аналіз і виділити основні бізнес-процеси, що виконуються на 

стороні клієнтської і серверної частин інформаційної системи; 

5) реалізувати один або кілька бізнес-процесів на стороні клієнтської / 

серверної частини інформаційної системи. 
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Порядок подання курсової роботи на кафедру. Не пізніше ніж за 10 днів до 

захисту (за встановленим на кафедрі графіком) закінчена курсова робота, виконана 

і оформлена у відповідності з вимогами цих методичних рекомендацій, подається 

студентом на відповідну кафедру для реєстрації.  

Перевірка та рецензування курсової роботи науковим керівником. Після 

реєстрації курсової роботи на кафедрі вона передається науковому керівнику для 

перевірки та оформлення рецензії на курсову роботу (див. додаток А). У рецензії 

науковий керівник дає її стислу характеристику, оцінює теоретичний рівень, гли-

бину проведених досліджень, доцільність і обґрунтованість запропонованих реко-

мендацій, переваги та недоліки, якість і відповідність оформлення методичним 

рекомендаціям. 

Курсова робота оцінюється за 100-бальною шкалою. Попередня кількість 

балів (від 0 до 50) за виконану роботу обґрунтовується і виставляється керівником 

у рецензії і є підставою для допуску курсової роботи до захисту або повернення її 

на доопрацювання. Робота допускається до захисту за наявності позитивної оцінки 

наукового керівника (25 і більше балів). Робота, оцінена в 24 і менше балів, 

повертається студентові для врахування зауважень керівника, виправлення поми-

лок та належного оформлення. 

Робота, що полягає доопрацюванню, повертається студенту і повинна 

бути здана повторно у тижневий термін. 

Захист курсової роботи. Захист курсової роботи є обов’язковим елементом 

її виконання. Він має на меті визначити знання студентів з теоретичних питань та 

практичного матеріалу, пов’язаних з темою курсової роботи, перевірити самостій-

ність виконання роботи. 

Захист курсової роботи відбувається перед комісією відповідної кафедри у 

встановлений графіком кафедри день. Під час захисту студент повинен викласти 

основні теоретичні положення роботи, отримані результати досліджень та відпо-

вісти на додаткові запитання членів комісії кафедри. 

Підсумкову кількість балів за виконану курсову роботу виставляє комісія 

відповідної кафедри на основі балів наукового керівника та результатів захисту. 

Результати захисту оформляються відомістю про захист курсових робіт.  
 

 

РОЗДІЛ 4.  СТРУКТУРА ТА ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 

Зміст курсової роботи повинен відповідати навчальним і робочим прог-

рамам з навчальних дисциплін освітньої програми «Інформаційні технології в 

бізнесі», складеному і погодженому з керівником плану роботи та носити індиві-

дуальний характер. 

Обов’язковими розділами курсової роботи повинні бути:  

 титульний аркуш,  

 зміст,  

 вступ,  

 основна частина,  
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 висновки,  

 список використаних джерел,  

 додатки. 

Загальний обсяг курсової роботи повинен становити 50-55 сторінок друко-

ваного тексту без додатків (табл. 1). 

 

Таблиця 1 

Структура курсової роботи 
Назви розділів Обсяг 

Вступ  2-3 сторінки 

Розділ 1 (теоретичний)  20 – 30 % від загального обсягу основної частини 

Розділ 2 (аналітичний) 20 – 30 % від загального обсягу основної частини 

Розділ 3 (проєктний)  30 – 40 % від загального обсягу основної частини 

Висновки  2 – 3 сторінки 

Список використаних джерел Не менше 15 джерел 

Додатки Без обмежень 

 

Обсяг будь-якого підрозділу курсової роботи повинен бути не меншим за 5 

сторінок. 

 

Титульний аркуш повинен бути встановленого зразку, що наведений в 

додатку В. Титульний аркуш не нумерується як розділ, не вноситься до змісту і не 

нумерується як сторінка. 

 Зміст характеризує структуру курсової роботи. Як розділ зміст не нуме-

рується. Зміст повинен містити назви всіх розділів, підрозділів, пунктів та під-

пунктів, що є в курсовій роботі, а також перелік додатків. Усі назви повинні бути 

записані таким же чином, як вони сформульовані в роботі. Визначення сторінок 

обов’язкове. 

Зразок оформлення змісту наведений у додатку Д. 

Якщо у роботі застосовується специфічна термінологія, а також маловідомі 

скорочення, нові символи, позначення (повторюються у роботі не менше, ніж три 

рази), то слід скласти перелік умовних позначень. Цей перелік умовних позначень 

подають у роботі на окремій сторінці перед вступом і друкують двома колонками, 

в яких зліва в алфавітному порядку наводять позначення та скорочення, а справа – 

їхнє детальне розшифрування. Якщо в роботі специфічні терміни, скорочення, 

символи, позначення тощо повторюються менше трьох разів, то перелік умовних 

позначень не складають, а їх розшифрування наводять у тексті під час першого 

згадування. 

У вступі  коротко обґрунтовуються мотивація вибору теми, її актуальність 

на сучасному етапі розвитку економічних відносин в Україні, вказуються мета та 

завдання дослідження, предмет та об’єкт дослідження, формулюються проблемні 

питання, які будуть досліджуватись у роботі, практичне значення отриманих 

результатів, використане програмне забезпечення, структура роботи. 

Мета і завдання дослідження. Формулюється мета роботи та завдання, які 

необхідно вирішити для досягнення поставленої мети, що забезпечує внесення 
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значного вкладу в теорію і практику. У відповідності з метою потрібно виділити 

три-чотири цільові завдання в роботі, які необхідно вирішити для досягнення 

головної мети. При цьому не слід формулювати мету як "Дослідження...", 

"Вивчення...", "Обґрунтування і розробка", "Розробка принципів…", оскільки ці 

слова вказують на засіб досягнення мети, а не на саму мету. Натомість 

рекомендуються формулювати мету такими термінами: "Проаналізувати …", 

"З’ясувати зміст та роль…".  

Мета дослідження повинна узгоджуватися з назвою курсової роботи і 

містити не тільки очікувані результати, а й вказувати, на яких наукових перед-

умовах вона базується, якими засоби і як досягається.  

Поставлена мети дослідження дозволяє визначити завдання дослідження, які 

не повинні бути глобальними – вони повинні працювати на мету курсової роботи. 

Задачі дослідження формулюються у формі переліку дій: “вивчити…”, 

“проаналізувати…”, “встановити…”, “вияснити…”, “обґрунтувати...” та ін. Про 

досягнення мети і вирішення завдань дослідження обов’язково зазначається у 

висновках курсової роботи. 

Об'єкт дослідження – це процес або явище, що породжує проблемну 

ситуацію й обране для вивчення. Саме на нього спрямовується головна увага дос-

лідника, саме предмет дослідження визначає тему курсової роботи, яка зазначена 

на її титульному аркуші як назва.  

Предмет дослідження міститься в межах об'єкта. Об'єкт і предмет дослі-

дження як категорії наукового процесу співвідносяться між собою як загальне і 

часткове. В об'єкті виділяється та його частина, яка є предметом дослідження. Саме 

на нього спрямована основна увага, оскільки предмет дослідження визначає тему 

роботи, визначеної на титульному аркуші як її назва.  

 Опис об’єкта і предмета дослідження має лаконічний характер і за обсягом 

менший половини сторінки. Об’єкт дослідження – це область наукового пошуку в 

межах якої виявлена і існує досліджувана проблема. Це система закономірностей, 

зв’язків, відносин, форм діяльності, в обсязі яких виникла проблема. Предмет дос-

лідження вужчий і конкретніший. 

 Практичне значення отриманих результатів. Тут прийнято перераховувати 

в яких ділянках прикладної діяльності, якими органами і організаціями, в якій 

формі використовуються і можуть бути використані результати виконаного дослі-

дження і рекомендації, розглянуті в роботі.  

Використане програмне забезпечення. Навести мови програмування та про-

грамне забезпечення, які були використані при  написанні курсової роботи. 

Структура роботи. В кінці вступу доцільно привести структуру роботи.  

Вступ як розділ не нумерується. Кожен елемент вступу повинен починатись 

з нового абзацу. Загальний обсяг вступу не повинен перевищувати 2 сторінки. 

Основна частина може складатися з розділів, підрозділів, пунктів, під-

пунктів. Кожний розділ починають з нової сторінки. Деталізація розділів (кількість 

підрозділів) залежить від специфіки предметної області, тематики дослідження та 

узгоджується з науковим керівником. 

Основна частина курсової роботи повинна містити теоретичну та практичну 

складові. В теоретичній частині наводиться сутність та загальна характеристика 
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стану проблеми, що досліджується, основні теоретичні положення з обраної теми 

курсової роботи, розкриваються основні поняття теми тощо. На  основі  аналізу  

опублікованої  літератури  й інших  джерел  висвітлюються  питання,  зафіксовані  

в  плані,  розглядаються дискусійні моменти, формулюється точка зору автора. 

Практична частина роботи відображає глибину засвоєння студентом прак-

тичних навичок, його здатність нестандартно мислити, приймати рішення, діяти. 

Обов’язковими питаннями, які висвітлюються в практичній частині є: 

1. Постановка задачі на розробку (перелік функцій, які повинна виконувати 

програма та опис інтерфейсу користувача); 

2. Аналіз задачі, вибір методів вирішення (алгоритмів); 

3. Проектування і опис інтерфейсу користувача; 

4. Розробка структури програми та даних (опис структури програми, алго-

ритмів, які використовуються, та даних програми); 

5. Тестування програми і результати її виконання; 

6. Інструкція користувача (як користуватися програмою); 

7. Аналіз засобів реалізації (техніко-економічне обґрунтування вибору); 

8. Вимоги до апаратного й програмного забезпечення. 

9. Оцінка поточного стану об'єкта та формулювання завдань дослідження в 

рамках курсової роботи; 

10. Аналіз завдань, обґрунтування вибору методів їх розв'язання (матема-

тичні методи та моделі; алгоритми); 

11. Реалізація поставлених завдань (побудова економіко-математичних моделей); 

12. Аналіз бізнес-процесів предметної області. 

У висновках стисло формулюються основні результати дослідження, узага-

льнюються рекомендації та пропозиції автора курсової роботи, які повинні бути 

конкретними і базуватися на аналізі теоретичного і практичного матеріалу. Якщо 

було поставлено 3-4 завдання, то повинні бути сформовані 3-4 чітких результатів 

(висновків), які відповідають цим завданням. 

 Також  можуть  бути  сформульовані  пропозиції  автора  по  подальшій  

роботі  над темою, новим аспектом її дослідження. 

Обсяг висновків повинен становити 1-2 сторінки. 

У списку використаних джерел наводиться перелік джерел (не менше 15-

ти найменувань), на які були посилання в тексті. Список повинен формуватися в 

порядку посилань за текстом і вміщувати бібліографічні відомості офіційно вида-

них книжок, статей, патентів, депонованих рукописів тощо. 

У додатки включається допоміжний матеріал: проміжні математичні дове-

дення, формули та розрахунки; таблиці допоміжних цифрових даних; скріншоти 

тощо. В обов’язковому порядку тут повинні міститися лістинги написаних сту-

дентом програмних реалізацій розроблених в роботі алгоритмів та програм, гра-

фічні відображення програмного продукту та скріншоти, які демонструють роботу 

інтерфейсу. 

 

Оформлення курсової роботи. Курсова робота виконується державною 

мовою на окремих аркушах білого паперу формату А4. Титульна сторінка офор-

мляється згідно встановленого взірця.  Сторінки повинні мати такі параметри: 
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верхнє і нижнє поля − 2,0 см, ліве − 2,5 см, праве − 1,5 см. Текст: шрифт Times New 

Roman, розмір 14, інтервал між рядками 1,5, вирівнювання за шириною, відступ 

абзацу − 1,25. Текст у таблицях: шрифт Times New Roman, розмір 12, інтервал між 

рядками 1,0. Назви розділу виділяються жирним шрифтом. 

Перед окремими частинами курсової роботи (розділами, параграфами) слід 

вказувати їх назви. Якщо при переході до нового розділу або параграфу після його 

назви на сторінці вміщається менше, ніж один абзац, то цей розділ або параграф 

слід починати з нової сторінки. Заголовки структурних частин роботи „ЗМІСТ”, 

„ВСТУП”, „РОЗДІЛ”, „ВИСНОВКИ”, „СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ”, 

„ДОДАТКИ” друкуються великими літерами з вирівнюванням по середині 

напівжирним шрифтом. Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами 

(крім першої великої) з вирівнюванням по ширині напівжирним шрифтом. Крапку 

в кінці заголовка не ставлять. 

Підкреслення назв будь-яких заголовків та перенесення слів у заголовках не 

допускається. 

Відстань між заголовком та підзаголовком повинна становити один про-

пущений рядок. Такий самий відступ від назви підзаголовку до основного тексту. 

Кожен новий розділ починається з нової сторінки. Це правило відноситься 

до інших основних структурних частин звіту: вступу, висновків, списку викорис-

таної літератури, додатків. 

 

Наприклад:  

 

РОЗДІЛ 1. ПРОГНОЗУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

1.1. Застосування методів експоненційного згладжування для 

моделювання процесів соціально-економічного розвитку країни 

 

У межах розділу новий підрозділ починають на тій сторінці, де закінчився 

попередній підрозділ. При цьому назву підрозділу не можна розміщувати в кінці 

однієї сторінки, а текст підрозділу розпочинати на наступній. Слід зазначити, що 

після назви підрозділу на сторінці повинно бути не менше двох рядків тексту. 

Сторінки роботи мають бути заповнені текстом повністю. Виняток 

складають останні сторінки вступу, розділів, висновків, списку використаних 

джерел, наповненість яких не може складати менше 2/3 площі сторінки. 

Якщо розмір рисунка чи таблиці, що наводяться в тексті, не дозволяє 

розмістити їх на вільній площі безпосередньо в кінці сторінки, то на них 

здійснюється посилання, і на цій же сторінці продовжується текст. Сам рисунок чи 

таблиця наводиться на початку наступної сторінки, при цьому таблицю чи рисунок 

необхідно розташовувати після завершення абзацу. 

Розділ чи підрозділ не може завершуватися рисунком чи таблицею. Після них 

обов'язково повинен бути пояснюючий текст чи інша узагальнювальна інформація. 

Нумерація сторінок курсової роботи здійснюється арабськими цифрами, 

дотримуючись наскрізної нумерації по всьому тексту. Номер сторінки 
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проставляють у правому верхньому кутку сторінки без крапки наприкінці. 

Гарнітура шрифту типу Times New Roman розміром (кеглем) 12 пт. 

При поданні ілюстративного матеріалу (таблиць, графіків, малюнків) необ-

хідно вказувати їх вид, назву та присвоювати номер в межах розділу, у тому числі 

для формул. 

Номер таблиці повинен складатися з номера розділу і порядкового номера 

таблиці, між якими ставиться крапка. Наприклад, Таблиця 1.2 (друга таблиця 

першого розділу). Слово „Таблиця” та її номер вказують один раз праворуч над 

першою частиною таблиці. При переносі частини таблиці на інший аркуш (сто-

рінку) слід писати: продовження табл. і вказати номер таблиці. Наприклад, 

Продовження табл. 1.2. 

Таблиці розміщують після першого згадування про неї у тексті та нумерують 

послідовно (за винятком таблиць, поданих у додатках) в межах розділу. Кожна 

таблиця повинна мати назву. Назва таблиці міститься нижче, посередині сторінки 

над таблицею. Назву починають з великої літери, виділяють курсивом. 

 

 Приклад оформлення таблиці:  

Таблиця 1.2 

Результати розрахунків для побудови прогнозу методом  

експоненціального згладжування Брауна 
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Згла-

джене 

значе-

ння, tŷ  

Експоненціальні середні Оцінка коефіцієнтів Прог-

нозне 

значе-

ння, 
.прогн

ty  ]1[

tS  ]2[

tS  ]3[

tS  0b̂  
1b̂  

2b̂  

2017 40000 45355,4 6905,744 -24642,6 -52935,2 41709,68 12867,39 361,7363 44052,575 

2018 75000 59425,9 23929,31 -12499,6 -42826,3 66460,38 16550,09 678,0186 54757,938 

2019 70000 73948,6 35446,98 -512,953 -32248 75631,81 15037,96 469,433 83349,478 

2020 87000 88923,5 48335,24 11699,09 -21261,2 88647,21 14866,81 229,7393 90904,486 

2021 95000 104350,6 60001,43 23774,68 -10002,2 98678 13844,9 272,203 103628,89 

Джерело: побудовано автором за даними [9]. 

Таблицю після першого посилання на неї у тексті розташовують так, щоб її 

можна було читати без повороту роботи; якщо це неможливо – з поворотом за 

годинниковою стрілкою. 

Графи у таблиці нумерують тільки тоді, коли у тексті є на них посилання або 

коли таблицю необхідно перенести на наступну сторінку. В такому випадку на 

наступній сторінці роботи у верхньому правому куті пишуть „Продовження 

табл.” і зазначають її номер.  
 

Приклад:  
Продовження табл. 1.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

На всі таблиці мають бути посилання в тексті, при цьому слово „таблиця” 

пишуть скорочено – табл.   
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Під таблицею треба зазначити, на основі яких даних складена таблиця.  

Приклад: 

Джерело: Складено автором за даними [17; 18]. 

Джерело: [37, 38]. 

 

Таблиці додатків нумеруються у межах кожного конкретного додатка та 

мають складатися з букви, що позначає додаток та порядковий номер таблиці. 

Наприклад, «Таблиця Ж.1" означає: "перша таблиця додатка Ж». 

 

Ілюстрації (графіки, схеми, діаграми, малюнки тощо) позначають словом 

„Рис.”, нумеруючи послідовно в межах розділу за виключенням ілюстрацій, 

поданих у додатках. Номер ілюстрації повинен складатися з номера розділу і 

порядкового номера ілюстрації. Наприклад: Рис. 1.3. (третій рисунок першого 

розділу). Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послі-

довно під ілюстрацією з вирівнюванням по середині. 
 

Наприклад:  

 
Рис. 1.3. Результати отримання параметрів моделі logit-регресії із 

врахування країн 

 

Дозволяється на одному аркуші розміщати декілька ілюстрацій. Посилання 

в тексті на ілюстрації мають передувати. 

Рисунки додатків нумеруються у межах кожного конкретного додатка та 

складатися з букви, що позначає додаток та його порядковий номер. Наприклад, 

«Рис. А.1. Схема логіки побудови курсової poбoти». 

 

За необхідності пояснення змісту тексту, таблиці або ілюстрації у курсовій 

роботі можуть бути подані примітки. Примітки розташовують після таблиці або 

ілюстрації, до яких вони належать. Якщо примітка одна, її не нумерують, а 

позначають зірочкою у форматі верхнього індексу.  

Слово «Примітка» пишуть з великої літери з абзацного відступу після 

таблиці чи рисунка (але перед назвою рисунка). Після слова «Примітка» ставлять 
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крапку і з великої літери в тому ж рядку наводять текст примітки. Рекомендована 

гарнітура шрифту – типу Times New Roman розміром (кеглем) 12 пт з міжрядковим 

інтервалом 1.0. 

Якщо приміток на одному аркуші декілька, то їх нумерують послідовно 

арабськими цифрами з крапкою. 

 

Лістинги програм, як правило, подають в окремому додатку. Невеликі 

лістинги можуть бути й у тексті курсової роботи. Текст лістингу форматують 

наступним чином: шрифт Courier New, розмір 12 пт, міжрядковий інтервал - 1. 

Позначають їх словом „Лістинг”, нумеруючи послідовно в межах розділу чи 

додатку. Номер лістингу та його назву розміщують над текстом лістингу з 

вирівнюванням за лівим краєм. На кожен лістинг в тексті курсової роботи має бути 

посилання. 

 

Лістинг 3.6: 

MessageDigest messageDigest = MessageDigest.getInstance("SHA-

256"); 

byte[] data1 = "0123456789".getBytes("UTF-8"); 

byte[] data2 = "abcdefghijklmnopqrstuvxyz".getBytes("UTF-8"); 

messageDigest.update(data1); 

messageDigest.update(data2); 

byte[] digest = messageDigest.digest(); 

 

Формули та рівняння у курсовій роботі набираються у редакторі формул 

та розташовують безпосередньо після тексту, в якому вони подаються, посередині 

сторінки. Вище й нижче кожної формули чи рівняння повинно бути залишено не 

менше одного вільного рядка. 

Формули й рівняння слід нумерувати порядковою нумерацією в межах 

розділу. Номер формули чи рівняння складається з номера розділу та порядкового 

номеру формули чи рівняння в межах цього розділу курсової роботи, розділених 

крапкою, наприклад, формула (4.3) − третя формула четвертого розділу. 

Номер формули чи рівняння вказують на рівні формули чи рівняння в 

дужках у крайньому правому положенні на рядку. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що входять до фор-

мули чи рівняння, слід наводити безпосередньо під формулою в тій послідовності, 

в якій їх подано у формулі чи рівнянні. 

Пояснення кожного символу й числового коефіцієнта слід надавати з нового 

рядка. Перший рядок пояснень має починатися з абзацу словом "де" без двокрапки. 

 

Приклад оформлення формули: 

 

taayt 10
ˆ        (3.8) 

2

210
ˆ tbtbbyt       (3.9) 

Залежно від того, яку вибрано модель тренду, прогноз на період t  

знаходять за формулою: 
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                      10
ˆˆ aay t

prog        (3.10) 

або 

2

210
ˆ

2

1ˆˆ  bbby t
prog      (3.11) 

де 21010
ˆ,ˆ,ˆ,ˆ,ˆ bbbaa  − оцінкові коефіцієнти, що зв’язують експоненційні середні 

відповідно з коефіцієнтами рівняння тренду (3.8) і (3.9); 

  − горизонт прогнозу. 

 

 

Якщо формула не вміщується в один рядок, її слід перенести після знаків: 

(+), (-), (х), (:). 

Посилання у тексті на порядковий номер формули подають у дужках, 

наприклад: „... у формулі (3.8)...”. 

 

Посилання в тексті на використані літературні джерела слід зазначати по-

рядковим номером за списком використаної літератури, виділеним двома квад-

ратними дужками, наприклад: „у працях [1-7] ”, [2, с. 137]. 

У роботі не допускається скорочення окремих слів і термінів, окрім 

загальноприйнятих. 

У кінці роботи повинен бути наведений список використаних джерел, ви-

моги до якого подані у додатку Є.  

Додатки оформлюють у вигляді продовження курсової роботи, розміщуючи 

їх у порядку появи посилань у тексті роботи. 

Після останньої сторінки списку використаних джерел перед додатками 

необхідно розмістити чистий аркуш паперу, на якому в центрі великими літерами 

(розміром (кеглем) 14 пт) написати «ДОДАТКИ». У змісті роботи треба вказувати 

першу сторінку додатків. 

Додатки слід позначати послідовно великими літерами українського алфа-

віту, за винятком літер Г, Ґ, Е, І, Ї, О, Ч, Ь у правому верхньому куті. Наприклад, 

Додаток А, Додаток Б і т.д. 

Кожний додаток повинен мати змістовну назву великими літерами. Текст 

додатків може бути поділений на розділи, підрозділи і пункти. У тексті роботи 

обов’язково повинні бути посилання на додатки. Кожний додаток починається з 

нової сторінки, має спільну з рештою роботи наскрізну нумерацію сторінок. 

Додаток повинен мати заголовок, надрукований угорі симетрично до тексту по 

центру сторінки (без крапки), над заголовком у правому верхньому куті аркуша 

друкують слово «Додаток». 

Нумерація рисунків, таблиць тощо в ДОДАТКАХ є наскрізною. 
 

 

РОЗДІЛ 5. ЗАХИСТ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ, 

ПОРЯДОК ЗБЕРІГАННЯ 
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У випадку невиконання чи несвоєчасного подання курсової роботи 

студент не допускається до захисту. 

Робота не допускається до захисту і не зараховується у разі виявлення 

плагіату чи фальсифікації результатів дослідження. 

Захист курсової роботи проводиться у відкритому форматі та відбувається 

відповідно до розробленого на кафедрі графіку в присутності членів комісії, що 

створюється завідувачем кафедри із викладачів кафедри у складі трьох осіб. Графік 

захисту курсових робіт оприлюднюється за два тижні до дати захисту. 

Тези доповіді та презентацію студент готує заздалегідь. Доповідь повинна 

бути змістовною і тривати 5-7 хвилин. 

У доповіді необхідно: 

 назвати тему курсової роботи, показати її актуальність та значущість; 

 сформулювати основну мету і завдання дослідження; 

 стисло розкрити зміст структури роботи; 

 доповісти про результати роботи, зроблені висновки і внесені пропозиції. 

Після доповіді студент відповідає на запитання викладачів. Під час захисту 

оцінюються: якість виконаної студентом курсової роботи, рівень знань і набутих 

навичок щодо висвітленої теми, вміння аналізувати практичну діяльність 

організацій, логічно і аргументовано викладати думки, відповідати на запитання, 

обґрунтовувати власну точку зору. 

Курсова робота (обов’язково підписана студентом на титульному листі), 

виконана відповідно до встановлених цими Методичними рекомендаціями вимог 

і своєчасно подана на кафедру для реєстрації та перевірки науковим керівником й 

рецензування, оцінюється максимально в 100 балів: 0-50 балів виставляє науковий 

керівник у рецензії на курсову роботу, 0-50 балів – комісія перед якою студент 

захищає курсову роботу.  

У своїй рецензії (додаток Б) викладач зазначає позитивні сторони й недоліки 

курсової роботи, оцінює ступінь самостійності формулювання основних положень 

та висновків, наявність елементів творчого пошуку й новизни, величину масиву 

опрацьованої інформації, дотримання вимог щодо змісту й оформлення роботи, а 

також робить висновок щодо допуску до захисту: 

 рекомендовано до захисту; 

 не рекомендовано до захисту через те, що ... (тему розкрито недостатньо 

повно; оформлення роботи не відповідає діючим стандартам; містить 

плагіат). 

У разі незадовільної оцінки робота повинна бути перероблена з урахуванням 

зауважень рецензента. 

Науковий керівник після перевірки роботи повинен зазначити у рецензії 

суму балів, з якою студент або допускається до захисту курсової роботи перед 

комісією відповідної кафедри, або має її доопрацювати, або не допускається. 

Сума балів, яку виставляє науковий керівник у рецензії (табл. 2), включає в 

себе бали за належне виконання кожного елемента курсової роботи: 

1) вступ – оцінюється максимально в 3 бали; 

2) основна частина – оцінюється максимально в 39 балів; 
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3) висновки – оцінюються максимально в 3 бали; 

4) оформлення роботи – оцінюється максимально в 5 балів. 

Робота допускається до захисту за наявності позитивної оцінки наукового 

керівника (26 і більше балів). Робота, оцінена в 25 і менше балів, повертається 

здобувачеві для врахування зауважень керівника, виправлення помилок та 

належного оформлення. 

Сума балів, яку виставляє за захист курсової роботи комісія (табл. 2) відпо-

відної кафедри, включає в себе бали за: 

1) презентацію роботи (презентація курсової роботи (проєкту) – 

оцінюється максимально 15 балів; повнота й лаконічність висвітлення в 

доповіді ключових аспектів роботи – оцінюється максимально 15 балів);  

2) відповіді на запитання членів комісії (оцінюється максимально в 10 балів); 

3) вміння відстоювати свою точку зору та вільна орієнтація в курсовій ро-

боті для підтвердження своєї правоти (оцінюється максимально 10 балів). 

 

Таблиця 2 

Змістові аспекти роботи та критерії, які враховуються при оцінюванні 

виконання курсової роботи студента та її захисті 

Розділ Критерії оцінювання Бали 

Вступ 

Розкриття актуальності теми, визначення мети, об’єкта та 

предмета дослідження. 

2 

Формулювання проблемних питань, які будуть досліджуватись у 

роботі. 

1 

Основна 

частина 

Повнота розкриття теми 5 

Виявлення й обґрунтування недоліків та проблемних питань, які 

мають місце на сучасному етапі розвитку об’єкта дослідження і 

будуть вирішуватись студентом під час написання курсової 

роботи. 

5 

Використання достовірних статистичних і фактичних даних, що 

характеризують проблему та їх аналіз у динаміці 

4 

Використання математичних та статистичних методів, методів 

моделювання, комп’ютерних технологій, технологічних засобів 

та методів бізнес-аналітики тощо 

5 

Творчий підхід до аналізу проблеми, оригінальність підходів та 

наукова новизна результатів дослідження, складність вирішува-

них завдань 

10 

Наявність у курсовій роботі наочності (таблиць, графіків, схем) та 

їх аналіз 

5 

Висвітлення існуючих та розробка нових рекомендацій щодо 

напрямів удосконалення функціонування об’єкта дослідження з 

їх конкретизацією та науковим обґрунтуванням. 

5 

Висновки 
Чітке й лаконічне відображення наукових та практичних 

результатів у висновках, одержаних під час виконання роботи. 

3 

Оформлення 

роботи 

Дотримання загальних вимог до написання курсової роботи 

(шрифт, інтервал, поля тощо), дотримання вимог до нумерації 

сторінок, розділів, підрозділів – 1 бал. 

Дотримання вимог до оформлення ілюстрацій, таблиць, формул, 

додатків, списку використаних джерел – 1 бал. 

5 
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Наявність посилань у тексті на формули, таблиці, рисунки, 

літературні джерела, додатки та дотримання вимог до їх 

оформлення – 1 бал. 

Відсутність у роботі орфографічних, граматичних та синтаксич-

них помилок, дотримання норм літературної мови – 1 бал. 

Використання сучасних вітчизняних та іноземних джерел 

інформації та оформлення списку використаних джерел 

відповідно до встановлених вимог – 1 бал. 

РАЗОМ за виконання курсової роботи: 
50 

балів 

Захист 

роботи 

Презентація курсової роботи (проєкту)  15 

Повнота й лаконічність висвітлення в доповіді ключових 

аспектів роботи 

15 

Аргументованість і повнота відповідей на питання членів комісії 10 

Уміння відстоювати свою точку зору та вільна орієнтація в 

курсовій роботі для підтвердження своєї правоти 

10 

РАЗОМ за захист курсової роботи: 
50 

балів 

РАЗОМ за виконання та захист курсової роботи: 
100 

балів 

 

Підсумкова кількість балів за виконану і захищену курсову роботу вистав-

ляється на титульній сторінці роботи відповідно до шкали, наведеної у табл. 3. 

Титульна сторінка підписується членами комісії.  

Після захисту курсові роботи здаються на кафедру, реєструються і збері-

гаються в навчальному закладі протягом 3-х років. 
 

 

Таблиця 3 

Шкала оцінювання виконаної та захищеної студентом курсової роботи 
 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за національною шкалою 

Екзамен, 

диференційований залік 
Залік 

A 90 – 100 5 відмінно 

зараховано 

B 81 – 89 
4 

дуже добре 

C 71 – 80 добре 

D 61 – 70 
3 

задовільно 

E 51 – 60 достатньо 

FX 21 – 50 2 незадовільно незараховано 

F 0 – 20 2 

незадовільно 

(з повторним вивченням 

та проведенням 

підсумкового контролю) 

незараховано 

(з повторним вивченням 

та проведенням 

підсумкового контролю) 

 

Критерії, за якими оцінюється виконання та захист курсової роботи: 

Відмінно (90 –100 балів). Курсова робота є бездоганною в усіх відношеннях, 

містить елементи новизни, має практичне значення, доповідь логічна і стисла, 
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проголошена вільно, зі знанням справи, рецензія позитивна, відповіді на запитання 

членів комісії правильні і стислі. Студент грамотно використав засоби розробки і 

налагодження програми, яка вирішує практичну задачу; здійснив моделювання 

предметної області; провів аналітично-дослідницьку (усестороння характеристика 

та аналіз сучасного стану та тенденцій розвитку об’єкта дослідження (з 

використанням статистичних та звітних матеріалів)) та/або розрахункову 

(здійснення всіх передбачених сформульованим завданням розрахунків) роботи, 

виявив певні закономірності та особливості на основі проведеного аналізу та/або 

розрахунків тощо. 

Добре (71 – 89 балів). Тема роботи розкрита, але мають місце окремі недо-

ліки непринципового характеру, що не впливають суттєво на кінцеві результати, 

або є незначні вади в оформленні роботи, деякі стилістичні та граматичні помилки. 

Задовільно (51 – 70 балів). Тема роботи в основному розкрита, але мають 

місце недоліки змістовного характеру. Є зауваження щодо оформлення курсової 

роботи, проектування і реалізації програмних систем зі складною моделлю 

предметної області, моделювання предметної області, аналітично-дослідницької 

та/або розрахункової робіт тощо.  

Незадовільно (до 50 балів). Нечітко сформульована мета роботи та завдання 

дослідження. Розділи погано пов’язані між собою. Виявлено помилки, збої і т. п. 

роботі прикладного програмного забезпечення, аналітично-дослідницькій та/або 

розрахунковій роботах, моделюванні предметної області тощо при їх демонстрації 

в процесі захисту курсової роботи. Оформлення роботи не відповідає вимогам, 

наведених у рекомендаціях. Відсутні матеріали презентації. Відповіді на запитання 

членів  комісії неточні або неповні. 

Робота до захисту не допускається, якщо вона представлена науковому 

керівникові на перевірку або на будь-який подальший етап проходження з по-

рушенням термінів, встановлених регламентом, написана на тему, яка не узго-

джена попередньо з керівником, виконана із суттєвими помилками, оформлення 

роботи не відповідає вимогам, зміст роботи не розкрито. Також до захисту не 

допускаються роботи, в яких виявлено ознаки академічного плагіату або іншого 

виду порушення академічної доброчесності. 

 

 

РОЗДІЛ 6. АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ 

 

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються.  

Очікується, що роботи студентів в розділах курсової роботи будуть їх 

оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу 

інших студентів, підробка або зміна вихідних даних з метою доведення 

правильності висновку (гіпотези тощо), умисне використання неправдивих даних 

як основу для аналізу становлять, але не обмежують, приклади можливої 

академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 
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роботі студента є підставою для її не зарахуванням, незалежно від масштабів 

плагіату чи обману.  

В Університеті наявні документи, які містять політику, стандарти і 

процедури дотримання академічної доброчесності:  

 Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освіти ЛНУ;  

 Положення про забезпечення академічної доброчесності у Львівському 

національному університеті імені Івана Франка;  

 Кодекс академічної доброчесності Львівського національного університету 

імені Івана Франка» (https://cutt.ly/ofX2uIH);  

 Декларація про дотримання академічної доброчесності працівником у 

Львівському національному університеті імені Івана Франка 

(https://cutt.ly/nfX2itr);  

 Декларація про дотримання академічної доброчесності здобувачем вищої 

освіти у Львівському національному університеті імені Івана Франка 

(https://cutt.ly/4fX2iE6).  

Дані документи розміщені за посиланням https://education-quality.lnu.edu.ua 

 

За порушення норм академічної доброчесності здобувачі вищої освіти 

можуть бути притягнутими до таких форм відповідальності як: 

попередження; повторне проходження оцінювання курсової роботи; 

зниження оцінки за курсову роботу; недопущення до захисту курсової роботи. 

https://cutt.ly/ofX2uIH
https://cutt.ly/nfX2itr
https://cutt.ly/4fX2iE6
https://education-quality.lnu.edu.ua/
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Додаток А 

 

РЕКОМЕНДОВАНА ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

1. Глобальні економічні кризи: причини, наслідки  

2. Побудова динамічної стохастичної моделі заробітної плати на основі 

відкритих даних 

3. Ефективність використання коштів в школах Львівщини 

4. Економіко-математичне моделювання змін у зовнішньоторговельних 

відносинах України з ЄС 

5. Ігровий веб блог 

6. Експорт країн та їхня спеціалізація 

7. Панельне моделювання інфляційних процесів України 

8. Підвищення продуктивності підприємства та розробка стратегії його 

забезпечення 

9. Створення веб-сайту для компанії «INDUCOL» 

10. Розробка веб-сайту для перевізної компанії 

11. Створення сайту продажу газоблоків на базі технології WordPress через 

плагін Elementor 

12. Автоматизації бізнесу в умовах воєнного стану й енергетичної кризи: нові 

виклики та можливості 

13. Розробка програмної платформи для автоматизації трейдингу на фондовому 

ринку  

14. Економіко-математичне моделювання процесу прийняття рішення щодо 

інвестування в криптовалюту 

15. Економіко-статистичний аналіз тенденцій розвитку  

16. ІТ-сфери України та їх впливу на економіку 

17. Багатомірне економіко-статистичне моделювання процесів цифровізації 

підприємств України 

18. Використання методів системного аналізу в формуванні плану випуску 

продукції згідно з потребами ринку 

19. SEO сфера в IT 

20. Особливості динаміки GDP в розрізі країн та їх об'єднань 

21. Налаштування веб-сервера і створення веб-додатку на cgi+bash 

22. Тестування в ІТ проектах  

23. Застосування експертних систем як різновиду штучного інтелекту 

24. Економіко-математичне обґрунтування рішення щодо підвищення якості 

надання населенню електронних адміністративних послуг 

25. Аналіз результату A/B тесту комерційної веб-сторінки 

26. Технічний аналіз валютного ринку 

27. Прогнозування основних показників ринку праці України 

28. Моделювання та оптимізація виробничих процесів підприємств туристичної 

сфери в умовах стохастичності середовища господарювання 

29. Просторово-часовий аналіз соціально-економічного розвитку регіонів 

України 
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30. Моделювання взаємообумовленості розвитку ІТ-процесів та соціально-

економічних процесів у просторі українських міст 

31. Аналіз структурних трансформацій та прогнозування розвитку ІТ-ринку 

праці в Україні 

32. Інтерактивні формати розширення діючого бізнесу в мережі Інтернет 

33. Застосування економіко-математичних методів для дослідження ринку 

житлової нерухомості регіону 

34. Моделювання та оцінювання діяльності підприємств сфери інформаційно-

телекомунікаційних технологій 

35. Застосування гравітаційних моделей для дослідження зовнішньоторгове-

льних зв'язків України із країнами сусідами 

36. Застосування математичних методів у процесі споживчого кредитування 

банку 

37. Економіко-математичне моделювання зміни фінансових показників підприємства 

38. Системний аналіз динаміки розвитку малого і середнього бізнесу в Україні 

39. Комплексний аналіз програм лояльності торгово-сервісних мереж України 

40. Аналіз впливу сезонних коливань на організацію виробництва 

41. Аналіз та прогнозування реалізації товарів на базі ВА Tableau 

42. Моделювання запасів підприємства 
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Додаток Б 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА 

ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ТА БІЗНЕСУ 

 

Кафедра цифрової економіки та бізнес-аналітики  

 

               

 

РЕЦЕНЗІЯ 
на курсову роботу 

 

студента групи ____________   _______________________________________________________ 
                                                              (прізвище, ім’я, по батькові студента(ки) 

 

на тему ___________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
 

Позитивні сторони роботи  __________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
 

Зауваження та рекомендації  _________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 

Параметри оцінювання 

Максима-

льна 

кількість 

балів 

Кількість 

балів, які 

виставив 

викладач  

1. Вступ 1-2  

2. Розкриття основної частини 1-40  

3. Висновки 1-3  

4. Відповідність роботи встановленим термінам та вимогам щодо 

оформлення 
1-5 

 

Сума балів 50  

 

Роботу виконано на ______________ балів і рекомендовано до захисту. 

 

Науковий керівник _______________________________________________________________ 
                                                              (прізвище, ім’я, по батькові наукового керівника) 

_____________________________________________  ____________  “___” ___________ 20__ р. 
 (науковий ступінь, вчене звання, посада наукового керівника)            (підпис) 
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Додаток В 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА 

ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ТА БІЗНЕСУ 

 

Кафедра цифрової економіки та бізнес-аналітики 

 

 

 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 
 
  
 

 

на тему: 
 

______________________________________________________________________ 
 

 

спеціальність:  ________________________________________________________ 
                              (код та найменування спеціальності) 

освітня програма:  ____________________________________________________ 
                             (найменування спеціалізації) 

освітній ступінь: ______________________________________________________ 
                              (бакалавр/магістр) 

 

 

 

 

 

 

 

Науковий керівник: 

____________________________________ 
  (науковий ступінь, посада, прізвище, ініціали) 

__________  “____” ___________ 20__ р. 
     (підпис) 

 

 Виконавець: 

студент(ка) групи ___________ 

____________________________________ 
                           (прізвище, ініціали) 

____________  “____” ___________ 20__ р. 
    (підпис) 

 

 

Загальна кількість балів  _______  __________________________________________________ 
                                                                            (підпис, ПІП членів комісії) 

 

 

ЛЬВІВ 20__ 
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Додаток Д 

 

Зразок оформлення сторінки зі змістом 

 

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ ………………………………..………….. 

ВСТУП……………………………………………………………………………….. 

 

РОЗДІЛ 1. НАЗВА РОЗДІЛУ……………………………………………………… 

1.1. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

1.2. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

1.3. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

 

РОЗДІЛ 2. НАЗВА РОЗДІЛУ……………………………………………………… 

2.1. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

2.2. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

2.3. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

2.4. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

 

РОЗДІЛ 3. НАЗВА РОЗДІЛУ……………………………………………………… 

3.1. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

3.2. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

3.3. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

3.4. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

3.5. Назва підрозділу ………………………………………………………………… 

 

ВИСНОВКИ…………………………………………………………………………… 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ……………..………………….…………. 

ДОДАТКИ……………………..………………………………………………………. 
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Додаток Є 

 

ЗРАЗОК 

оформлення списку використаних джерел 
 

 

Словники 

1. Тимошенко З. І. Болонський процес в дії : словник-довідник основ. термінів і 

понять з орг. навч. процесу у вищ. навч. закл. / З. І. Тимошенко, О. І.  

Тимошенко. – К. : Європ. ун-т, 2007. – 219 с. 

2. Європейський Союз : словник-довідник [уклад. Н. Яцко та ін.]. – 2-ге вид., 

оновлен. – К. : Карпенко, 2007. – 119 с.  

1 автор 

1. Шевчук І. Б. Інформаційні технології в регіональній економіці: теорія і 

практика впровадження та використання : монографія. Львів : Видавництво 

ННВК «АТБ», 2018. 448 с. 

2. Катренко А. В. Управління ІТ-проектами : підруч. Львів : «Новий Світ–2000», 

2017. 550 с. 

2 автори 

1. Яровий А. Т., Страхов Є. М. Багатовимірний статистичний аналіз: 

начально-методичний посібник для студентів математичних та економічних 

фахів. Одеса: Астропринт, 2015. 132 с. 

2. Ляшенко I., Вишневський О.C. Цифрова модернізація економіки України 

як можливість проривного розвитку: монографія / БАН України, Ін-т 

економіки пром-сті. К.: 2018. 252 с. 

3 автори 

1. Сонько С. П., Кулішов В. В., Мустафін В. І. Ринок і регіоналістика: навч. 

посіб. Київ: Ніка-Центр: Ельга, 2002. 380 с. 

2. Кучеренко В.Р., Карпов В.А., Карпов А.В. Економічний ризик та методи 

його вимірювання: навчальний посібник. Одеса, 2017. 200 с. 
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